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Farmář Zdeněk Grolich z obce 
Otmarov, ležící nedaleko Brna, 
pochází z  rodiny hospodářů. 
Hospodařil jeho děda a posléze, 
po roce 1991, kdy v rámci resti-

tucí stát vrátil rodině původních 
10 ha půdy, i otec. Ten si další pů-
du pronajal, a tak dnes hospoda-
ří jeho syn Zdeněk na 18 ha. Pro-
tože tato výměra farmáře neuži-
ví, vykonává Zdeněk Grolich ješ-
tě civilní zaměstnání. „Co hos-
podářství vydělá, to do něj zase 
vracím,“ přiznává. Zemědělství 
se věnuje především proto, aby 
rodinná tradice neskončila. 

Byť malé, je hospodářství roz-
děleno na živočišnou a  rostlin-
nou výrobu. V  živočišné výrobě 
se farmář věnuje již déle než dva-
cet let chovu bílých krátkosrs-
tých koz. Prodává plemenné ko-
zy a kozly. 

V  rostlinné výrobě Zdeněk 
Grolich hospodaří na 18 ha orné 
půdy. „Pěstuji ozimou pšenici 
v  potravinářské kvalitě, sluneč-
nici, hrách, řepku, pro potřeby 
chovu jarní ječmen a pícniny na 
orné půdě, vysvětluje a pokraču-

je: „Část slámy lisuji, část drtím 
a nechávám na poli.“ Sklizeň za-
jišťuje službou v rámci vzájemné 
pomoci nedaleký farmář.   

Těžce zpracovatelné půdy

Půdy na pozemcích Zdeňka 
Grolicha jsou většinou nivní čer-
nozemě, těžké jílovité, sice úrod-
né, ale problematicky zpracova-
telné. „Zejména když přeschnou 
nebo naopak při velkém vlhku,“ 
upřesňuje Zdeněk Grolich. 

Základní pracovní operací 
zpracování půdy byla dlouhá lé-
ta orba. „V  současné době již 
druhým rokem neořu, půdu 
hluboko podrývám,“ vysvětluje 

farmář a pokračuje: „Důvodů je 
více, především výše zmíněné 
půdy, které často nebyly po orbě 
kvalitně zpracované. Orba je ta-
ké problematická z  hlediska 
eroze.“

„Těžká půda má tendenci se 
slehávat, a  tak je třeba ji kypřit 
a  provzdušňovat. Proto jsem si 
před dvěma lety pořídil nesený 
hloubkový podrývák, který na-
hradil pluh. Půdu nemíchá a ne-
obrací, pouze prořízne, nad-
zvedne a  položí zpět. Podrývák 
vybaveným třemi pracovními 
orgány kypří půdu do 35 až 
40  cm. Hluboké kypření se 
osvědčilo jak z  hlediska pro-
vzdušnění půdy, tak i vsakování 
vody,“ pochvaluje si tento způ-
sob zpracování půdy hospodář. 

Po sklizni následuje podmítka 
talířovým podmítačem se zábě-
rem 2,7 m, případně i druhá po 
vzejití plevelů. Pokud není čas, 
následuje předseťová příprava, 
většinou však výše zmíněné zá-
kladní hloubkové kypření.

Předseťovou přípravu dříve za-
jišťoval buď kombinátor s  pra-
covním záběrem 4,2 m, jeho nej-
větší slabinou jsou ale válce, kte-
ré se ve vlhku zalepují, nebo tří-
metrový kultivátor. Farmář měl 
k  dispozici ještě dvoumetrový 
radličkový kypřič se strojem na 
setí meziplodin, ale ten měl příliš 
malý pracovní záběr a  opět ne-
vhodný prutový válec, velmi ná-
chylný k  zalepování. Tři stroje, 
ale ani jeden zcela nevyhovoval. 

Výběr nové techniky

Bylo třeba vybrat kvalitnější 
a  výkonnější náhradu, přede-
vším za kypřič s přísevem. „Po-

žadoval jsem radličkový stroj, 
který zamíchá půdu, bude mít 
kvalitní zadní válec a  bude 
schopný pracovat ve vlhku. Jako 
hlavní stroj pro podmítku, před-
seťovou přípravu a  s  kotoučo-
vým rozmetacím strojem APV 
také pro setí zeleného hnojení,“ 
popisuje požadavky Zdeněk 
Grolich a  dodává: „Při hledání 

Jiří Hruška

Nový stroj jako definitivní řešení
Soukromý zemědělec Zdeněk Grolich obhospodařuje necelých dvacet hektarů orné půdy. Po letech používání půdozpracujících strojů ne zcela vhodných 
do místních podmínek se rozhodl investovat do profesionální techniky. Vybral si předseťový kombinátor Allrounder -classic- 300 německého výrobce Köckerling 
a po roce užívání stroje nelituje. 

inzerce

na internetu mne zaujal předse-
ťový kombinátor německé znač-
ky Köckerling, nesený Allroun-
der -classic- 300. Na přelomu ro-
ku 2023 a 2024 jsem kontakto-
val zástupce společnosti P & L, 
spol. s r. o., a po konzultaci s ním 
jsem si stroj víceméně v základní 
konfiguraci, doplněný pouze 
osvětlením a rámem na rozmeta-
dlo APV, objednal.“ Prodejce do-
dal Allrounder -classic- 300 na 
začátku března loňského roku. 
Zdeněk Grolich s novým strojem 
vzápětí vyjel připravovat půdu 
pro setí. Na farmě je základním 
traktorem Zetor Proxima GP 
100 s  výkonem 100 k  a  nesený 
Allrounder s  pracovním zábě-
rem tři metry s ním tvoří vhod-
nou soupravu. 

Vhodný univerzál

Allrounder je osazen 21 slupi-
cemi s  křídlovými radličkami 
a  osovou vzdáleností 15  cm, za 
nimiž následuje řada zadních ni-
velátorů, jednoduchý STS válec 
a zavlačovače. Na farmě ho mo-
hou využít k mělké podmítce, za-
pravení meziplodin, kvalitnímu 
kypření a přípravě seťového lůž-
ka. Je to jeden z mála strojů, kte-
rý velmi dobře zvládá i  vlhké 
podmínky. Šípové radličky půdu 
provzdušní a ta může lépe vysy-
chat. Zadní STS válec, odolný 
proti zalepení, společně se zavla-
čovači zajistí utužení secího lůž-
ka a  vytvoří optimální drobovi-

tou strukturu pro následné 
úspěšné setí. Allrounder kvalitně 
připraví jemnou strukturu půdy 
jak na jaře, tak v létě i na podzim.  

V  bezorebné technologii na-
chází své uplatnění. „Po hlubo-
kém kypření jej využijeme k dru-
hému zpracování půdy, aby byly 
posklizňové zbytky optimálně 
rozvrstveny a výdrol mechanicky 
zlikvidován. Vysoká průchod-
nost rámu zajišťuje minimální 
ucpání stroje,“ konstatuje far-
mář, který je po první sezóně vel-
mi spokojen. Allrounder splnil 
očekávání. Obavy, zda Allroun-
der nebude pro traktor Zetor 
Proxima velkou zátěží, se ukáza-
ly liché. Naopak, díky své hmot-
nosti Allrounder udržuje nasta-
venou hloubku zpracování a od-
vádí velmi dobrou práci. Je to ta-
ké jediný stroj na farmě, který je 
schopen pracovat ve vlhké půdě.

A  další dobrou zprávou pro 
Zdeňka Grolicha je fakt, že při 
kvalitě techniky Köckerling a roč-
ně zpracovaným přibližně 30 ha 
už s největší pravděpodobností ji-
ný stroj potřebovat nebude.  

Kontakt na firmu:
KÖCKERLING GmbH & Co. KG

P & L, spol. s r. o.
Provozovna Hrubčice

Tel.: +420 724 922 988
E-mail: randrysek@pal.cz

Tel.: +420 602 539 751
E-mail: punar@pal.cz
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Farmář Zdeněk Grolich (vlevo) s Bc. Romanem Andrýskem ze 
společnosti P & L, spol. s r. o.    Foto Jiří Hruška

Traktor Zetor Proxima GP 100 tvoří s kombinátorem Allrounder -classic- 300 vyváženou soupravu 
 Foto archiv P & L, spol. s r. o.

Allrounder -classic- 300 v základní konfiguraci splňuje požadavky zákazníka   Foto archiv P & L, spol. s r. o.
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